

送戏曲进社区 迎来阵阵喝彩

市委宣传部帮扶组开展“送文化进社区”系列活动

七旬老太被搀着来看表演

戏曲表演开始时间为下午3点,不到2点钟,美霖小区中心广场、小区门口和戏台下就已聚集了很多群众,大家都自带板凳,兴奋地围坐在一起。工作人员马上把提前做好的宣传折页送到每个人手中,大家看着折页上的演员和剧情介绍,你一言我一语地议论起来。

一位市民指着折页上关于“郑州市重点社区集中帮扶”工作的介绍说:“原来这个戏是帮扶组请的呀。”帮扶组组长马素华向他解释了关于社区帮扶工作的有关情况。

一位70多岁的老大娘被女儿搀扶着来到社区:“我妈身体不好,平时很少出门,今天一听小区有唱戏的,还是比较出名的曲剧《姑苏遗恨》,高兴得不得了,一定要下楼来看。”她的女儿说。

19日下午,作为市委宣传部、惠济区城建局帮扶组“送文化进社区”系列活动的一部分,“送戏曲进社区”活动在粮运社区裕华美霖中心广场举行,将近2个小时的大型曲剧《姑苏遗恨》赢得了群众的阵阵掌声。

晚报记者 黄盈 文/图



国家级演员奉上精彩戏曲

下午3点,大型曲剧《姑苏遗恨》正式开演。国家一级演员张兰珍、国家二级演员张乐、苏咏梅、张来峰、刘俊钦等人的优美唱腔、精彩的表演紧紧抓住了观众的心,现场聚集的观众越来越多,大家自发维持秩序,井然有序地坐在中心广场欣赏戏曲表演。

4点半左右,一群放学孩子被吸引到戏台下,他们溜到观众的最前排,一个挨一个坐好,像上课一样认真欣赏起节目来。

与曲剧表演同时进行的,是帮扶组开展的为群众义务理发活动。帮扶组邀请了附近美容美发学校的学生,在小区广场附近为看戏的老人免费理发。

老人们一字排开,理发时还不耽误看戏,一举两得,都高兴得不拢嘴。

演出结束后,群众纷纷拥到戏台下方,与帮扶组的工作人员交流:“你们这个活动真是太好了,希望下次再来我们小区表演。”

我市开展改善空气质量三年行动计划

□晚报记者 孙娟 实习生 张婷

昨日,市政府下发实施方案,建立大气污染联防联控机制,即将在全市范围内开展改善空气质量三年行动计划,确保城市环境空气质量二级和好于二级的天数达到每年310天以上。

我市防控重点区域为巩义市、登封市、新密市和上街区。重点污染物为氮氧化物、二氧化硫、颗粒物和挥发性有机物。重点行业为火电、冶金、建材和耐材行业。重点加强对燃煤锅炉、抽油烟机、机动车尾气和建筑扬尘等污染物排放防治工作。

根据实施方案规定,我市要将相关单位大气污染防治重点项目完成情况和环境空气质量改善情况纳入年度环保目标考核,每年向社会公布考核结果。大气污染联防联控工作纳入政府目标管理体系,对未完成大气污染防治工作任务的县(市、区)和有关单位,实行“一票否决”,一律不得参加各种年度评奖、授予荣誉称号等。

昨日,市政府还出台了奖惩措施,对在大气污染联防联控工作中作出突出贡献的单位和个人予以奖励。记者注意到,这次奖励政策十分具体,比如市城区内施工单位积极进行排污申报,按时缴纳排污费,工地扬尘控制措施进行控尘、降尘,且周围居民反映良好的,经市环保局考核达标后奖励3万元;宾馆、餐饮、洗浴等油烟排放单位在规定时间内完成油烟净化设备和在线监控设备安装的,给予3万元奖励;加油站、加气站在规定时间内完成油气回收设备安装的,可给予2万元奖励。同时,对未按规定时间完成拆除改造燃煤锅炉、拆除废弃烟囱任务的县(市、区)政府,锅炉按照每蒸吨3万元、未拆除的废弃烟囱按照每根1.5万元计算扣缴至市财政部门。

初中60万元、小学30万元、幼儿园20万元 多收一班学生,政府补助学校

□晚报记者 孙娟 实习生 张婷

今年,郑州不少小学和幼儿园都上演了“爆棚”一幕。“僧多粥少”、教育资源不均衡是“入学难”问题的关键所在,入学难已成为一种社会问题。如何解决教育资源供应不足这个问题?昨日,市政府办公厅下

发文件,要求做好市区中小学幼儿园建设资金保障工作,从资金环节给了一个坚强后盾。

根据文件要求,市、区政府财政部门在编制年度财政预算时要安排专项建设资金用于市区中小学幼儿园建设,做到足额安排、不留缺口,并保证按时拨付到位。

从2011年起,市财政对市区的区建初中、小学、幼儿园,每增加一个初中教学班给予60万元补助,小学每增加一个教学班给予30万元补助,幼儿园每增加一个教学班给予20万元补助。市政府将根据市本级财政收支状况,不断提高市区中小学幼儿园建设奖励补助标准。

2011春季郑州国际微笑行动昨日启动

70余名国内外专家齐聚河南为唇腭裂患儿免费手术

300余名唇腭裂患儿接受集中筛查

作为手术合作主办方,郑州一院早已开通了报名热线电话,截至目前,已经有超过300名唇腭裂患儿报名。

4月20日,来自美国、法国、加拿大、菲律宾、肯尼亚和中国香港地区的志愿者医疗整形专家、麻醉师及五官科医生等70余名国内外专家已经陆续抵达郑州。

当天上午,不过早上7点钟,郑州一院门

诊楼前的广场,前来接受集中筛查的贫困唇腭裂患儿和家长已经排起了长队。

郑州一院事先招募了国际微笑行动小伙伴,在患儿等待筛查的时候,由志愿者和小伙伴陪同小患者玩耍、派发玩具,考虑得十分周到。

为了办好此次活动,郑州一院调用了100多名医务人员,调动了手术室、门诊部、急诊

科、整形美容科、口腔科、检验科等10多个相关科室,腾出80多张病床。

此前,院方还面向全省紧急招募了22名志愿者翻译,方便各国专家与患儿及家长沟通。

为防止麻醉意外和手术意外,院方还为接受免费手术的唇腭裂患儿购买了每人保额为30000元的意外保险。

微笑行动已经第七次在郑州成功举办

在筛查现场,来自项城县的年轻妈妈赵某带着自己的孩子排在队伍中等待专家诊查。

赵某说,这已经是他们第二次来国际微笑行动接受手术治疗了。

去年,她带着孩子来做了唇裂修复手术,这一次是来接受腭裂修复手术的。

“因为家里经济困难,孩子出生后一直没

钱做手术,从报纸上看到了国际微笑行动的消息后,去年带孩子来做了免费手术,今年再做一次手术,我们全家人就再也没有心病了。”

国际微笑行动慈善医院董事长韩凯说,国际微笑行动上世纪90年代进入中国,2005年进入郑州,至今已与郑州一院合作成功举办了七次,效果十分显著,大量的贫困唇腭裂

患儿得到了救助,改变了他们的人生。

按照国际微笑行动医疗志愿组织、中国微笑行动基金会的安排,今年上半年开始,国际微笑行动将推出“重走长征路”大型活动,从江西出发,沿着长征路线,一直到延安。

在沿途各城市开展国际微笑行动,使更多的贫困唇腭裂患儿受益。

来院患儿均可获300元费用资助

郑州一院院长裴国梁说,由于一些患儿家庭贫困和家长医疗常识的欠缺,大多数患儿没有得到及时治疗,不得不过着低质量的生活。

尤其是腭裂患儿,由于外观上无法发现,手术费用又在8000元以上,一些贫困家庭拿不出为孩子治疗的费用,只能让腭裂陪伴孩子一生。

这种情况下,孩子长大成人后,即使缺口得以缝合,也会影响语言功能的培养。

所以,改变人们的认知和观念,使孩子得到早期治疗,将从根本上改变他们的人生。

郑州一院业务院长张业龙说,唇腭裂是一种先天畸形,在目前发生原因还不是很明确的情况下,卫生和计生部门有责任积极向

育龄妇女宣传优生优育知识,加大在贫困地区的宣传力度,提醒孕妇不要滥用药物,注意营养,及早进行缺陷干预,减少唇腭裂患儿的发生。

为了尽可能地帮助这些贫困患儿,在免费手术之外,郑州一院还为来院参加筛查的每位唇腭裂患儿发放200元路费和100元生活费。

院方常年为唇腭裂患儿免费手术

在昨日的筛查现场,不少患儿因年龄或体质因素,与“微笑行动”擦肩而过。

裴国梁说,遇到这样的情况,家长也不必懊恼担心,患儿可参加院方常年主办的“微笑行动”,随时由本院医生进行免费手术治疗。

郑州一院是“国际微笑行动”国内合作定

点医院,常年为家庭贫困的唇腭裂患儿免费手术。

一般来说,唇裂患儿的年龄需在6个月以上,腭裂患儿年龄要在18个月以上,经筛查符合手术指征者,均可接受免费手术治疗。

据悉,唇腭裂是最常见的先天畸形之

一,患儿无法像正常人一样吃东西、说话,严重的自卑感和痛苦能够影响到孩子的心理健康发育。

他们需要的不只是一次修复手术,而是要经过整形外科、口腔正畸、语音训练、心理治疗等一系列治疗过程,才能真正康复。



4月21日上午,“2011春季郑州国际微笑行动”及国际微笑行动入驻中国20年“爱之路”庆典活动在郑州一院正式启动。

来自国内外的70余名整形专家齐聚郑州,为全省各地300余名唇腭裂患儿进行术前筛查。

其中,符合手术指征的患儿将留院,于22日~27日实施免费手术。

香港影星周丽淇亲临现场,担当国际微笑行动形象大使。

据悉,这已是郑州一院成功举办的第七次郑州国际微笑行动。

晚报记者 邢进

通讯员 秦川 傅千余/文

晚报记者 白轲/图